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Editorial
S přicházejícím létem pro vás mám řadu žhavých novinek. Mám velkou radost z toho, že KPMG uzavřelo globální
alianci se společností Anthropic. Jsme tak první poradenskou firmou, která může integrovat model AI Claude do
svých aplikací. Naše platforma pro daňová technologická řešení Digital Gateway už s umělou inteligencí pracuje,
ale toto bude skutečná revoluce. 

Americká kancelář KPMG již Claude v ostrém provozu používá. My čekáme na dořešení regulatorních otázek pro
EU, takže spuštění očekáváme během léta. Pak bude Claude v našem zabezpečeném prostředí dostupný pro nás i
pro naše klienty, kteří platformu využívají. A to nejen jako samostatný nástroj AI, ale dokonce integrovaný do
ostatních modulů. 

Jeden z nich se jmenuje KBAT a pomáhá globálním klientům komplexně řešit problematiku Pilíře 2. Tato takzvaná
dorovnávací daň má zajistit, aby globální firmy s obratem nad 750 mil. eur platily v každé zemi, ve které působí,
nějakou rozumnou minimální částku daně. Jak už to bývá, základní předpisy sice platí déle než tři roky, ale pravidla
se na poslední chvíli stále mění a upravují. S formuláři se také moc nespěchá. Vždyť termín pro první podání je za
necelý měsíc, takže času dost, že? 

Celkově vzato jde o zajímavou problematiku, která se snaží propojit vykazování napříč celým světem, nebo aspoň
jeho převážnou většinou. A která také přinesla spoustu zajímavých zkratek. To máte GMT, IIR, UTPR, QDMTT,
STTR, MNE, CE, LTCE, UPE, POPE, IPE, JV, ETR, SH, QRC, MTTC a mnoho dalších. Prý to dobře funguje na uspávání
dětí místo pohádky.

Prvního července uplyne lhůta pro podání většiny daňových přiznání. I tady mám nějaké novinky, které ukazují, že
můžeme jít i opačným směrem než vývoj AI. Například drobná změna v pokynech k formuláři přiznání k dani z
příjmů právnických osob vede k tomu, že firmy uplatňující odpočet darů od základu daně musí s daňovým
přiznáním podávat kopie smluv či potvrzení. Podobně jako to už léta dělají fyzické osoby. Smysl tohoto požadavku
nikdo nechápe, práci to přidělá všem a (nejen) mě by zajímalo, zda to někdo bude reálně zkoumat. Pokud ano, bude
to nepochybně důkaz efektivního fungování finanční správy.

Ale mohlo by být hůř. Například procedura vracení srážkové daně v Rakousku (třeba z dividend vyplacených
rakouskou společností zahraničním fyzickým osobám) vyžaduje doložení originálních dokumentů. Hezky tradičně:
poštou, v listinné podobě a s razítkem. Takže u nás je to zatím ještě ok. 

Jan Linhart
Partner
KPMG Česká republika
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Daně

Pilíř 2: zjednodušení pro podávání
informačních přehledů
OECD zveřejnilo dohodu o společném porozumění mezi státy, které implementovaly
kvalifikované dorovnávací daně. Ta reaguje na blížící se termín pro podání informačních
přehledů a obsahuje závazek upustit za určitých okolností od podávání zjednodušených
jurisdikčních informačních přehledů a sankcí za jejich nepodání.

Ladislav Malůšek
lmalusek@kpmg.cz
  

Václav Baňka
vbanka@kpmg.cz
  

Tomáš Jakeš
tjakes@kpmg.cz
  

Podle aktualizovaného seznamu OECD zavedlo kvalifikovanou dorovnávací daň s účinností za fiskální rok
2024 celkem 37 jurisdikcí. Nadnárodní skupiny působící v těchto zemích musí do 30. června 2026 podat GloBE
informační přehled (GIR) za rok 2024 s tím, že informace obsažené v centrálním podání budou na základě
příslušných mnohostranných dohod nejpozději do 31. prosince 2026 poskytnuty ostatním jurisdikcím. V případě,
že nebude příslušná dohoda mezi jurisdikcí centrálního podání a některým z ostatních států, kde skupina působí,
účinná, vzniká povinnost podat v daném státě jurisdikční (zjednodušený) informační přehled.

Vzhledem k tomu, že příslušné dohody o výměně informací nejsou v mnoha zemích ještě účinné a řada z nich nemá
připraveny podmínky pro centrální podání, dohodla se většina zemí, které kvalifikované dorovnávací daně za rok
2024 zavedly, že upustí od ukládání sankcí a nebudou vyžadovat podání lokálního informačního přehledu. A to za
předpokladu, že:  

skupina podá úplný GIR s údaji za celou skupinu centrálně v jedné z 33 jurisdikcí, které by měly mít do
31. května 2026 funkční systém pro podání (v podstatě se jedná o jurisdikce, které k dohodě přistoupily,
včetně České republiky), a
 
lokální členská entita podá oznámení o centrálním podání GIRu (do 30. června 2026).  
 

Pokud by informace z centrálního GIRu nebyly příslušné jurisdikci do 31. prosince 2026 zaslány, může tato
jurisdikce přistoupit k vymáhání povinnosti jurisdikční GIR podat. 

Ze zemí, které zavedly kvalifikované dorovnávací daně již za rok 2024, se ke společnému porozumění k 12. květnu
2026 nepřipojily Bahamy, Severní Makedonie, Slovenská republika a Vietnam. Řecko a Polsko se připojují pouze ve
vztahu k členským státům EU s funkčním systémem centrálního podávaní.

Co by dohoda mohla znamenat z pohledu členských entit působících v České republice? V případě, že bude GIR

https://danovky.cz/cs/kategorie/dane
https://danovky.cz/cs/pilir-2-zjednoduseni-pro-podavani-informacnich-prehledu
https://danovky.cz/cs/pilir-2-zjednoduseni-pro-podavani-informacnich-prehledu
https://www.oecd.org/content/dam/oecd/en/topics/policy-sub-issues/global-minimum-tax/support-for-central-gir-filing-and-exchange-2024-reporting-fiscal-year.pdf
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podán v zemích na seznamu, které nejsou v EU (např. Spojené království, Kanada, Japonsko, Švýcarsko, Korea),
bude stačit v ČR podat oznámení o podání a nebude třeba podávat zjednodušený informační přehled. Jednalo by se
tedy o stejný postup, jako kdyby byl GIR podán v rámci EU. Záležet však bude na přístupu Ministerstva financí
a finanční správy, který ještě není známý. 

Podrobnější informace naleznete v KPMG shrnutí.
 

https://kpmg.com/kpmg-us/content/dam/kpmg/taxnewsflash/pdf/2026/05/kpmg-report-oecd-clarifies-gir-central-filing.pdf
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Daně

Dorovnávací daně: zjednodušení pro
informační přehledy potvrzeno i pro
Česko
Nová dohoda OECD o společném porozumění mezi státy umožní i v České republice v rámci
dorovnávací daně využít výjimky z povinnosti podávat informační přehledy. Potvrdila to česká
finanční správa.

Ladislav Malůšek
lmalusek@kpmg.cz
  

Václav Baňka
vbanka@kpmg.cz
  

Veronika Kotlanová
vkotlanova@kpmg.cz
  

Tisková zpráva finanční správy reaguje zejména na nově vydanou dohodu OECD (blíže v našem předchozím článku
v Daňovkách) a potvrzuje možnost využít výjimky z podání informačních přehledů v České republice v případě, že: 

GIR (plný informační přehled za celou skupinu) za výkazní období kalendářního roku 2024 bude podán
v některé jurisdikci uvedené na seznamu OECD (státy EU a některé další státy jako např. Velká Británie,
Švýcarsko, Kanada nebo Korea) do 30. června 2026,
 
členské entity v České republice oznámí tuto skutečnost také do 30. června 2026 českému správci daně. 
 

České členské entity tak mohou v České republice při splnění výše uvedených podmínek podat namísto
zjednodušeného informačního přehledu pouze oznámení o splnění podmínek pro výjimku, což jim výrazně sníží
související administrativní zátěž. Zároveň bude nutné, aby informace obsažené v centrálním podání byly na
základě příslušných mnohostranných dohod nejpozději do 31. prosince 2026 poskytnuty České republice.
V opačném případě vznikne povinnost podat v ČR (zjednodušený) informační přehled. V této souvislosti dodáváme,
že Česká republika je nově na aktualizovaném seznamu států, které dohodu podepsaly, což naznačuje, že na
splnění této podmínky bude připravena. 
 

Kdy podat oznámení

Jelikož dohoda OECD podmiňuje uplatnění výjimky podáním oznámení do 30. června 2026, doporučujeme
oznámení pro účely české dorovnávací daně a přiřazované dorovnávací daně podat v této lhůtě. A to přesto, že
obecně přijímanou lhůtou pro podání infomačního přehledu za výkazní období kalendářního roku 2024 v České
republice je 1. červenec 2026.  

https://danovky.cz/cs/kategorie/dane
https://danovky.cz/cs/dorovnavaci-dane-zjednoduseni-pro-informacni-prehledy-potvrzeno-i-pro-cesko
https://danovky.cz/cs/dorovnavaci-dane-zjednoduseni-pro-informacni-prehledy-potvrzeno-i-pro-cesko
https://danovky.cz/cs/dorovnavaci-dane-zjednoduseni-pro-informacni-prehledy-potvrzeno-i-pro-cesko
https://financnisprava.gov.cz/assets/cs/prilohy/Tiskove_sdeleni_k_dorovnavaci_dani.pdf
https://danovky.cz/cs/pilir-2-zjednoduseni-pro-podavani-informacnich-prehledu
https://www.oecd.org/content/dam/oecd/en/topics/policy-issues/tax-transparency-and-international-co-operation/gir-mcaa-signatories.pdf
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Vzhledem k tomu, že Česká republika patří mezi státy, které se dohody účastní, je možné prostřednictvím české
finanční správy centrálně podat i informační přehled za celou skupinu. Podobu formulářů pro účely dorovnávacích
daní (informační přehled a daňové přiznání) obsahuje příslušná formulářová vyhláška. Příslušná část portálu
Finanční správy pro elektronické podání informačního přehledu, případně pro podání oznámení o centrálním
podání v jiné zemi, by měla být zprovozněna v následujících dnech. 

Finanční správa dále uvádí, že lhůta pro podání daňových přiznání za výkazní období kalendářního roku 2024 je
2. listopad 2026. Daňová přiznání bude nutné podávat samostatně ve vztahu k české a přiřazované dorovnávací
dani (bude tedy nutné podat dvě daňová přiznání za dané období). 

Tisková zpráva obsahuje i informaci ke zvláštnímu statusu Kypru, který není členem Inkluzivního rámce OECD, ale
pravidla pro dorovnávací daň zavedl. V dohledné době se očekává doporučení Evropské komise, aby všechny
členské státy EU s Kyprem dočasně zacházely tak, jako by měl kvalifikovaný status, a předešlo se tak riziku dvojího
zdanění nedostatečně zdaněných příjmů. 
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Daně

Návrh zákona o EET 2.0 míří do Sněmovny.
Jaký bude harmonogram zavedení?
Vláda schválila návrh zákona k EET 2.0 a předložila jej Poslanecké sněmovně. Oproti dříve
komunikovanému návrhu nedošlo k zásadním věcným změnám. Hlavní posun tak spočívá ve
zveřejnění harmonogramu zavedení systému. Ostrý provoz je plánován od 1. ledna 2027.

Kateřina Klepalová
kklepalova@kpmg.cz
  

Alex Pachinger
apachinger@kpmg.cz
  

Základní nastavení EET 2.0 zůstává v souladu s původními návrhy ministerstva financí – evidenci mají podléhat
zejména tzv. kontaktní platby, přičemž cílem je zjednodušení oproti předešlému systému EET z roku
2016 a omezení rozsahu evidovaných údajů. Návrh rovněž zachovává zvláštní režim pro menší podnikatele.
Podrobnější informace najdete v našem předchozím článku.

Nově byl zveřejněn harmonogram implementace, který předpokládá postupné kroky v průběhu roku 2026:

již v červnu 2026 má být k dispozici technická dokumentace, na kterou naváže testovací prostředí od 1.
července 2026,
 
od 1. listopadu 2026 se předpokládá zpřístupnění funkcionalit v rámci portálu DIS+, včetně práce
s certifikáty,
 
od 1. prosince 2026 má být dostupná aplikace MOJE EET,
 
k 1. lednu 2027 je plánováno spuštění ostrého provozu, pravděpodobně s paralelním testovacím režimem.
 

Dotčené subjekty tak mají možnost zahájit přípravy na spuštění systému, a to především ty, které se týkají
pokladních a ERP systémů a technické připravenosti. Oproti EET 1.0 není plánováno zavedení EET 2.0 ve vlnách, ale
hromadně. 

V průběhu projednávání v Poslanecké sněmovně však nelze vyloučit dílčí úpravy.

https://danovky.cz/cs/kategorie/dane
https://danovky.cz/cs/navrh-zakona-o-eet-2-0-miri-do-snemovny-jaky-bude-harmonogram-zavedeni
https://danovky.cz/cs/navrh-zakona-o-eet-2-0-miri-do-snemovny-jaky-bude-harmonogram-zavedeni
https://danovky.cz/cs/co-prinese-eet-2-0-a-dalsi-navrhy-ministerstva-financi
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Daně

Finanční správa potvrdila pravidla pro
zdaňování kryptoaktiv za zdaňovací období
roku 2025
Finanční správa zveřejnila s předstihem mimo standardní Zápis z jednání Koordinačního
výboru s Komorou daňových poradců ČR samostatný zápis příspěvku k osvobození příjmů z
úplatného převodu kryptoaktiv. Důvodem je probíhající příprava a podávání daňových
přiznání za zdaňovací období roku 2025.

Lenka Nováková
lnovakova@kpmg.cz
  

Daniela Králová
dkralova@kpmg.cz
  

Od 15. února 2025 platí v České republice nová pravidla u fyzických osob pro zdanění příjmů z kryptoaktiv (zákon č.
32/2025 Sb., který novelizoval také zákon o daních z příjmů). Tato novela vyvolala řadu dotazů ze strany odborné
veřejnosti, na které reagoval příspěvek Koordinačního výboru Komory daňových poradců ČR. Finanční správa nyní
vydala zápis z jednání ze dne 29. dubna 2026, který se k některým nejasnostem vyjadřuje. 

Zápis se týká zejména následujících bodů:

GFŘ potvrdilo, že pro účely aplikace osvobození od daní z příjmů se obecně vychází z nařízení MiCA
implementovaného zákonem č. 32/2024 Sb. Zákonodárce přitom vycházel z předpokladu, že předmětem
osvobození jsou kryptoaktiva, u nichž je zajištěna dostatečná míra regulace a transparentnosti.
 
Pro osvobození příjmů došlo k zavedení hodnotového limitu 100 000 Kč za zdaňovací období. Pokud součet
příjmů z úplatného převodu kryptoaktiv (s výjimkou tzv. elektronických peněžních tokenů) u fyzické osoby
tento limit nepřekročí, jsou tyto příjmy od daně osvobozeny. GFŘ potvrdilo, že limit se uplatní pouze na
transakce uskutečněné od 15. února 2025 dále. Prodeje před tímto datem se zdaňují podle dosavadních
pravidel jako ostatní příjmy.
 
Další možností pro osvobození příjmů z úplatného převodu kryptoaktiv je splnění časového testu tří let. GFŘ
potvrdilo, že se do tříleté lhůty započítává i doba držby před účinností novely, tedy před 15. únorem 2025. 
 
Pro účely limitu 40 milionů Kč pro osvobozené příjmy z prodeje podílů a cenných papírů, do kterého byl
zahrnut i příjem z úplatného převodu kryptoaktiv, se budou započítávat pouze příjmy z úplatného převodu
kryptoaktiv realizované od účinnosti novely.
 

Zápis z Koordinačního výboru zároveň zmiňuje, že bude nutné se k problematice kryptoaktiv vrátit a uzavřít i další
související otázky, o kterých odborná veřejnost nadále diskutuje. Na komplexním materiálu k této problematice
pracuje společná pracovní skupina daňových odborníků a specialistů na oblast kryptoaktiv.

https://danovky.cz/cs/kategorie/dane
https://danovky.cz/cs/financni-sprava-potvrdila-pravidla-pro-zdanovani-kryptoaktiv-za-zdanovaci-obdobi-roku-2025
https://danovky.cz/cs/financni-sprava-potvrdila-pravidla-pro-zdanovani-kryptoaktiv-za-zdanovaci-obdobi-roku-2025
https://danovky.cz/cs/financni-sprava-potvrdila-pravidla-pro-zdanovani-kryptoaktiv-za-zdanovaci-obdobi-roku-2025


10 | Daňové a právní aktuality – červen 2026

© 2026 KPMG Česká republika, s.r.o., společnost s ručením omezeným založená dle právních předpisů České republiky a členská společnost
globální organizace nezávislých členských společností KPMG, přidružených ke KPMG International Limited, soukromé anglické společnosti
s ručením omezeným. Všechna práva vyhrazena.

Daně

GFŘ k určování daňové rezidence
fyzických osob
Generální finanční ředitelství (GFŘ) zveřejnilo metodickou informaci k určování daňové
rezidence fyzických osob, a to zejména za účelem sjednocení správní praxe a zvýšení právní
jistoty poplatníků.

Lenka Nováková
lnovakova@kpmg.cz
  

Daniela Králová
dkralova@kpmg.cz
  

Nejde o revoluci v zákoně o daních z příjmů, ale o poměrně detailní „návod“, který je pro praxi velmi významný –
zejména pro určení rozsahu zdanění příjmů u mobilních zaměstnanců a osob dlouhodobě pobývajících v zahraničí. 

Metodika vychází ze zákona o daních z příjmů a navazuje na dosavadní výklady (např. Pokyn D-59). Zároveň
výslovně potvrzuje některá dosud spíše nepsaná pravidla a zpřesňuje určité sporné situace. Její součástí je i celá
řada ilustrativních příkladů.

Závěr metodiky potvrzuje, že při určování daňové rezidence je nutné vždy nejprve provést analýzu kritérií daňové
rezidence podle vnitrostátní právní úpravy. Až v případě, kdy je podle vnitrostátních úprav fyzická osoba
považována za daňového rezidenta ve dvou (případně více) státech, lze následně postupovat podle příslušné
smlouvy o zamezení dvojího zdanění. V žádném případě není možné určovat daňovou rezidenci pouze na základě
kolizních kritérií smlouvy o zamezení dvojího zdanění.

Metodika také zdůrazňuje, že každý případ se musí posuzovat v kontextu všech relevantních okolností a ve všech
souvislostech. Je proto nezbytné vyhodnotit komplexní situaci poplatníka.

Metodická informace tak poskytuje důležitý vhled do toho, jak by měla finanční správa i daňoví poplatníci v praxi
posuzovat daňovou rezidenci fyzických osob. 

https://danovky.cz/cs/kategorie/dane
https://danovky.cz/cs/gfr-k-urcovani-danove-rezidence-fyzickych-osob
https://danovky.cz/cs/gfr-k-urcovani-danove-rezidence-fyzickych-osob
https://financnisprava.gov.cz/cs/mezinarodni-spoluprace/mezinarodni-zdanovani-prime-dane/pokyny-sdeleni/2026
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Daně

Celní správa spustila nový dovozní systém
AIS
Celní správa uvedla 18. května do provozu systém AIS, který postupně nahradí dosavadní
eDovoz. V přechodném období budou oba fungovat souběžně, tzn. že řízení zahájená před
spuštěním AIS doběhnou ve starém dovozním systému.

Tomáš Havel
thavel@kpmg.cz
  

Kateřina Zákostelská
kzakostelska@kpmg.cz
  

Dovozci i celní zástupci tak budou po určitou dobu pracovat se dvěma prostředími a budou muset pečlivě zvažovat,
které typy podání patří ještě do eDovozu a které již do AIS. Celní správa přitom avizuje, že modernizace je součástí
širšího balíčku změn vyplývajících z unijní celní legislativy a digitalizačních projektů EU.

Jedním z hlavních cílů AIS je vyšší míra automatizace. Standardní celní prohlášení typu „A“ mají být ve velké části
případů, které splní stanovené podmínky (například schválené místo předložení či řádné zajištění celního dluhu),
automaticky propouštěna bez zásahu celníka. 

Systém pracuje s třicetiminutovou lhůtou pro automatické propuštění bezchybných celních hlášení v pracovní
době celního  úřadu, která končí ve 14 hodin. Pro držitele povolení AEO (Schválený hospodářský subjekt – speciální
celní povolení) se předpokládá pružnější režim, který nebude brát ohled na pracovní dobu. Současně se mění
struktura celního prohlášení: nově se dělí na jednotlivé zásilky, což umožní lépe pracovat se souhrnnými
dovozními prohlášeními i s kombinací různých typů zboží v jednom dovozu.
 

Změny se týkají i zajištění celního dluhu

Výraznou proměnou prochází způsob deklarace celní hodnoty, daní a doprovodných údajů. Samostatné pole pro
celní hodnotu v klasické podobě mizí a celní hodnota se uvádí jako „další podklad“. Obdobně se do této části
přesouvají i informace, které dříve měly vlastní kolonku (například preference pro kvóty či vedlejší výdaje). DIČ
dovozce a další daňové údaje se vyplňují v sekci „Dodatečné daňové údaje“. Nově se také deklaruje cena za položku
ve fakturované měně s přesností na setiny. Všechny tyto požadavky zvyšují nároky na konzistenci mezi fakturací,
celní dokumentací a účetními záznamy – špatně sladěná data se v AIS velmi rychle projeví v nesouladech
a prodlevách v propouštění .

Pro praxi jsou významné i změny v oblasti zajištění celního dluhu a doručování rozhodnutí o propuštění.
Poskytnutí záruky nebude vždy povinné, byť vzniká celní dluh – pokud však deklarant záruku neuvede, obdrží
platební instrukce a k propuštění zboží dojde až po úhradě. Doručenky v dosavadní podobě zcela mizí: převzetí
rozhodnutí o propuštění zboží již nebude potvrzováno, přičemž splatnost celního dluhu se bude počítat od
okamžiku odeslání rozhodnutí systémem. To klade důraz na pečlivé sledování elektronické komunikace s celní
správou. 

https://danovky.cz/cs/kategorie/dane
https://danovky.cz/cs/celni-sprava-spustila-novy-dovozni-system-ais
https://danovky.cz/cs/celni-sprava-spustila-novy-dovozni-system-ais
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Firmy by proto měly prověřit, jak mají nastavené interní procesy, informační systémy i komunikaci se svými
celními zástupci, aby se na systém AIS adaptovaly bez zbytečných rizik, prodlení a sankcí.
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Právo

Kup teď, zaplať později: služby BNPL budou
nově jako plnohodnotný spotřebitelský
úvěr
Dosavadní úprava služeb „Buy Now – Pay Later“ (BNPL, „kup teď, zaplať později“) je v české
právní úpravě díky výjimce v zákoně o spotřebitelském úvěru poměrně mírná. To se však
zásadně změní. S transpozicí směrnice CCD2 se na BNPL začne nově plně vztahovat režim
spotřebitelského úvěru.

Jiří Stratil
jstratil@kpmg.cz
  

Anna Li
annaali@kpmg.cz
  

Novela zákona o spotřebitelském úvěru, která má nabýt účinnosti 20. listopadu 2026, ruší výjimku pro způsob
platby, kdy kupující odloží úhradu na později. Nově spadnou všechny BNPL produkty, u nichž úvěr poskytuje třetí
osoba odlišná od obchodníka, pod plnou působnost zákona o spotřebitelských úvěrech. Poskytovatel BNPL bude
povinen individuálně posuzovat úvěruschopnost každého spotřebitele, a to na základě údajů o jeho příjmech,
výdajích, závazcích a na základě informací z úvěrových registrů. Bude muset poskytovat předsmluvní informace,
přizpůsobit produkt přísnějším pravidlům pro reklamu a upravit smluvní dokumentaci včetně úpravy podmínek
splácení, sankcí, odstoupení a předčasného splacení.

U BNPL modelu založeného na nízkých částkách a bleskovém schválení během několika sekund to představuje
zásadní změnu logiky fungování produktu.

Novela však ponechává omezený prostor pro obchodníky nadále zůstat mimo regulaci zákona o spotřebitelských
úvěrech. Aby jí taková odložená platba nepodléhala, musí platit, že:

věřitelem je přímo obchodník, nikoli třetí subjekt,
odklad platby je bezúplatný (bez jakýchkoliv úroků a poplatků),
odklad nepřesáhne:

50 dnů u SME (small and medium enterprises) obchodníků,
14 dnů u velkých obchodníků prodávajících online.
 

Pro velké e-shopy je tento režim v praxi jen obtížně využitelný. Pokud budou chtít BNPL nadále nabízet ve větším
rozsahu, budou si muset buď obstarat licenci k poskytování spotřebitelského úvěru, nebo zvolit spolupráci
s licencovaným poskytovatelem, který na sebe převezme plné regulatorní břemeno.

Pro management obchodníků to znamená především povinnost revize smluvní dokumentace a celého obchodního
modelu, přenastavení platebního procesu a uživatelského prostředí (zejména z hlediska získávání souhlasů
a okamžiku uzavření úvěrové smlouvy), nastavení a důsledné zdokumentování procesu posuzování

https://danovky.cz/cs/kategorie/pravo
https://danovky.cz/cs/kup-ted-zaplat-pozdeji-sluzby-bnpl-budou-nove-jako-plnohodnotny-spotrebitelsky-uver
https://danovky.cz/cs/kup-ted-zaplat-pozdeji-sluzby-bnpl-budou-nove-jako-plnohodnotny-spotrebitelsky-uver
https://danovky.cz/cs/kup-ted-zaplat-pozdeji-sluzby-bnpl-budou-nove-jako-plnohodnotny-spotrebitelsky-uver
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úvěruschopnosti, kontrolu souladu marketingu a reklamy s novými pravidly a vyhodnocení licenčních
a registračních povinností vůči ČNB.

Poskytovatel splátkového prodeje tak vedle samotného rizika nezaplacení musí primárně řešit, kdo je v daném
modelu věřitelem, jak dlouhý je odklad platby a jaké náklady spotřebitel nese, tedy zda jeho nastavení obstojí
v režimu spotřebitelského úvěru podle novely zákona o spotřebitelském úvěru a evropské směrnice CCD2
(směrnice Evropského parlamentu a Rady (EU) 2023/2225).

Pokud uvažujete o úpravě stávajícího modelu BNPL nebo o zavedení nové struktury splátkového prodeje
a potřebujete pomoci s nastavením produktu, dokumentace či licenčních požadavků, neváhejte se na nás obrátit.
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Dotace

Dotace na výzkum a inovace
v obranném průmyslu
Technologická agentura ČR ve spolupráci s ministerstvem obrany zveřejnila předběžné
parametry 2. veřejné soutěže v programu zaměřeném na aplikovaný výzkum a inovace v
obranném průmyslu PRODEF, podprogram 2 – Národní veřejné soutěže v obranném
výzkumu.

Barbora Halatová
bhalatova@kpmg.cz
  

Lukáš Otýpka
lotypka@kpmg.cz
  

Klára Lindovská
klindovska@kpmg.cz
  

Soutěž podpoří projekty aplikovaného výzkumu a inovací v oblasti moderních a přelomových technologií, které lze
využít pro potřeby Armády České republiky a dále projekty, které jsou v souladu s bezpečnostními zájmy státu.

Návrh projektu musí být zaměřen alespoň na jednu z těchto prioritních výzkumných oblastí ministerstva obrany: 

digitální velení, řízení a rozhodování na základě dat, 
bezosádkové platformy a autonomní systémy, 
ochrana sil proti bezosádkovým systémům, 
energetický management a alternativní mobilita vojenských systémů, 
informační odolnost ozbrojených sil, 
efektivní spolupráce mezi vojákem a technologickými systémy, technologicky podpořené vnímání
a rozhodování vojáka.
 

Vyhlášení soutěže se plánuje na 3. června 2026, příjem návrhů projektů bude probíhat od 4. června do 22. července
2026 a soutěže se mohou zúčastnit i velké podniky. Předpokládaná alokace soutěže činí 900 mil. Kč, maximální
částka podpory na jeden projekt je 50 mil. Kč. Maximální intenzita podpory může dosáhnout až 70 procent
způsobilých nákladů.

Výstupem projektu musí být např. prototyp, funkční vzorek, ověřená technologie, poloprovoz, software, užitný
nebo průmyslový vzor. Zároveň by měl projekt směřovat k budoucímu zapojení do mezinárodních aktivit – v této
souvislosti je nutné naplnit povinný výsledek typu „Ostatní výsledky – Zapojení do mezinárodních aktivit“.
Projekty musí být dokončeny nejpozději do února 2030.

https://danovky.cz/cs/kategorie/dotace
https://danovky.cz/cs/dotace-na-vyzkum-a-inovace-v-obrannem-prumyslu
https://danovky.cz/cs/dotace-na-vyzkum-a-inovace-v-obrannem-prumyslu
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Z judikatury

NSS řešil, jak zdanit cestovní náhrady
zahraničních zaměstnanců
Nejvyšší správní soud (NSS) se v nedávném rozsudku zabýval otázkou, jaké cestovní náhrady
mohou být u zahraničních zaměstnanců při pracovních cestách do České republiky mimo
předmět daně z příjmů.

Daniela Králová
dkralova@kpmg.cz
  

Petra Krykorková
pkrykorkova@kpmg.cz
  

Spor se týkal situace, kdy polská společnost vysílala své zaměstnance na pracovní cesty do České republiky
a hradila jim stravné. Správce daně vyměřil daň z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti z části stravného, které
bylo nad rámec maximální výše stanovené dle českého zákoníku práce pro tuzemské pracovní cesty.

Společnost namítala, že aplikace českých předpisů je vůči zahraničním zaměstnancům diskriminační a v rozporu
s evropským právem i česko-polskou smlouvou o zamezení dvojího zdanění.

Krajský soud uznal argument správce daně, že zákon o daních z příjmů se odkazuje na český zákoník práce a není
důležité, že pracovní smlouvy byly uzavřeny podle polského práva. Dále uvedl, že český zákoník práce výslovně
neupravuje cestovní náhrady pro zahraniční zaměstnance na pracovní cestě v České republice, a proto je třeba
použít analogii a respektovat zákaz diskriminace stanovený smlouvou o zamezení dvojího zdanění. Za analogii
považoval takové stravné, které by bylo poskytnuto zaměstnanci při pracovní cestě z České republiky do zahraničí.

Proti tomuto rozhodnutí podal správce daně kasační stížnost k Nejvyššímu správnímu soudu (3 Afs 112/2025-34).
Tvrdil, že krajský soud postupoval nesprávně a jeho rozhodnutí je vnitřně rozporné. Zároveň argumentoval, že
maximální výše stravného dle českého zákoníku práce je stejná pro daňové rezidenty i daňové nerezidenty, vyjádřil
nesouhlas s použitím sazeb zahraničního stravného a označil návrh postupu dle krajského soudu za diskriminační.

NSS potvrdil, že české právní předpisy situaci zahraničních zaměstnanců na pracovní cestě v ČR přímo neupravují,
a je tedy možné použít analogii. Zároveň však vytkl krajskému soudu, že dostatečně nezdůvodnil, proč zvolil právě
sazby zahraničního stravného a proč považuje postup finančního úřadu za diskriminační. Krajský soud měl
podrobněji vysvětlit, jak chápe zákaz diskriminace podle smlouvy o zamezení dvojího zdanění, a využít
i komentáře k modelové smlouvě OECD.

NSS proto rozsudek krajského soudu pro nedostatečné odůvodnění zrušil a vrátil mu věc k novému projednání.
Krajský soud musí znovu posoudit, která právní úprava je nejvhodnější pro analogické použití, a důsledně vysvětlit,
jak aplikuje zákaz diskriminace v kontextu mezinárodní smlouvy a s ohledem na komentáře k modelové smlouvě
OECD.

https://danovky.cz/cs/kategorie/z-judikatury
https://danovky.cz/cs/nss-resil-jak-zdanit-cestovni-nahrady-zahranicnich-zamestnancu
https://danovky.cz/cs/nss-resil-jak-zdanit-cestovni-nahrady-zahranicnich-zamestnancu
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Z judikatury

SDEU nadřadil vnitrostátní právní úpravu
nad koncept hlavního a vedlejšího plnění
Aktuální judikát Soudního dvora EU (SDEU), který vychází ze sporů v Německu, ukazuje, že
„all inclusive“ balíček může být rozdělen na část se sníženou a část se základní sazbou, aniž
by to bylo v rozporu se směrnicí o DPH.

Tomáš Havel
thavel@kpmg.cz
  

Kateřina Zákostelská
kzakostelska@kpmg.cz
  

Německé společnosti poskytující ubytování nabízely pobyty v hotelech či penzionech včetně doprovodných služeb
(typicky snídaně, parkování, wellness, Wi-Fi) za jednu paušální cenu, případně za příplatek. Na celý balíček přitom
nahlížely jako na komplexní plnění, s tím, že doplňkové služby přebírají sazbu hlavního plnění, tj. sníženou sazbu
DPH na ubytování. 

Německé právo však stanoví sníženou sazbu pouze na samotné ubytování – ostatní služby podléhají základní
sazbě. Finanční správa proto z balíčkové ceny vyčlenila část odpovídající doprovodným službám a zdanila ji
základní sazbou. Případ se vzhledem k nevoli ubytovatelů dostal až k SDEU.

Soudní dvůr sdružil několik podobných případů v judikátu C-409/24 až 411/24 J-GmbH a argument komplexního
plnění v něm odmítl. Potvrdil, že směrnice o DPH dovoluje členským státům aplikovat sníženou sazbu jen na určité
kategorie služeb – v tomto případě na samotné ubytování – a ponechat ostatní prvky balíčku v základní sazbě.
Podmínkou je přitom jasné vymezení ve vnitrostátním právu. Koncept jednoho komplexního plnění, kdy vedlejší
plnění přebírá zdanění hlavního, podle SDEU neslouží k tomu, aby vynucoval jednotnou sazbu pro všechny složky,
ale spíše k určení, co je předmětem plnění a jak stanovit základ daně.
 

Klíčovou roli hraje zásada daňové neutrality

Obdobná plnění, která si konkurují, musejí být zdaněna stejně – tedy například snídaně v hotelu a snídaně
v samostatné restauraci by měly být ve stejné sazbě. Jestliže jsou tedy snídaně v restauracích v základní sazbě,
hotel musí podle zásady neutrality (aby zůstaly rovné podmínky na trhu) zdanit snídani také základní sazbou,
i když je součástí balíčku ubytování se sníženou sazbou daně. Totéž platí pro parkování, wellness či další
doprovodné služby.  

Pro praxi to znamená dvojí: správci daně mají solidní oporu pro rozdělování balíčkových cen na komponenty se
sníženou a se základní sazbou, pokud takový postup odpovídá místnímu zákonu. A podnikatelé v ubytovacím
sektoru, kteří působí ve státech s podobnou právní úpravou, jako je ta v Německu, by měli reagovat transparentním
rozdělením ceny mezi ubytování a ostatní služby. Ještě před tím by se však měli zamyslet nad alokačními klíči,
které obstojí při daňové kontrole. 

https://danovky.cz/cs/kategorie/z-judikatury
https://danovky.cz/cs/sdeu-nadradil-vnitrostatni-pravni-upravu-nad-koncept-hlavniho-a-vedlejsiho-plneni
https://danovky.cz/cs/sdeu-nadradil-vnitrostatni-pravni-upravu-nad-koncept-hlavniho-a-vedlejsiho-plneni
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Z judikatury

SDEU vydal stanovisko k režimu DPH
u úprav převodních cen
Soudní dvůr EU (SDEU) rozhodl případ týkající se převodních cen u oprav vozidel. Podle jeho
stanoviska úprava převodních cen nepředstavuje protiplnění za poskytnutí služby, protože
mezi výrobcem a distributorem neexistoval právní vztah a přímá souvislost mezi opravou
vozidla a protiplněním.

Tomáš Havel
thavel@kpmg.cz
  

Victorie Kubínová
vkubinova@kpmg.cz
  

Jak jsme popsali v předchozím článku, jednalo se o situaci, kdy společnost Stellantis Portugal, S.A. v roli
distributora nakupovala od spojených výrobních společností vozidla a náhradní díly. Ty dále prodávala nezávislým
prodejcům, kteří je poté prodávali konečným zákazníkům. V případě výrobních vad se zákazníci obraceli na
prodejce, kteří opravu vozidel následně fakturovali distributorovi, který tudíž nesl náklady na záruční opravy. 

Na základě vykázaných nákladů na distribuci vozidel i náhradních dílů a na opravy vozidel (včetně provozních
nákladů) výrobci následně upravili ceny vozidel, za které je distributorovi prodávali. Tato úprava byla provedena na
základě mechanismu převodních cen sjednaného mezi nimi. Ten měl zajistit, aby distributor dosáhl plánovaného
provozního zisku. V rámci úpravy prodejní ceny vozidel výrobci vystavili distributorovi dobropis nebo vrubopis.
Portugalský správce daně danou úpravu převodních cen posuzoval jako poskytnutí služby distributorem výrobci,
která měla podléhat DPH v Portugalsku.  

Ačkoli generální advokátka navrhovala změnu předběžné otázky, SDEU její návrh nereflektoval. Ve svém
stanovisku (C-603/24) se zabýval pouze tím, zda úprava převodních cen v daném případě představuje poskytnutí
služby za protiplnění. Zdůraznil, že služba podléhá DPH pouze tehdy, když existuje přímá souvislost mezi
poskytnutím služby a obdrženým protiplněním. Tato přímá souvislost je dána, pokud mezi poskytovatelem
a příjemcem existuje právní vztah, v jehož rámci si strany vzájemně poskytují plnění a odměna je skutečnou
protihodnotou daného protiplnění.

Podle SDEU v posuzovaném případě neexistuje právní vztah mezi výrobcem a distributorem, který by
distributorovi ukládal povinnost za úplatu zajišťovat opravy vozidel nakupovaných od výrobce. Nevyplývá ani jiná
skutečnost, podle které by si výrobce a distributor vzájemně poskytovali plnění, kdy jedním by byly služby oprav
distributora výrobci a druhým odměna za tyto služby. Jediný právní vztah vyplýval z uzavřené dohody, která se
vztahuje pouze ke stanovení převodních cen vozidel.

Výpočet úpravy převodních cen sice proběhl s ohledem na náklady na opravy provedené nezávislými prodejci i na
provozní náklady distributora, avšak tyto náklady se zohlednily pouze proto, aby došlo k zajištění předem
stanovené ziskové marže. Distributor tedy neměl jistotu, že mu výrobce po dosažení stanovené marže uhradí
veškeré náklady, zejména náklady na opravy vozidel. SDEU proto uzavřel, že souvislost mezi službami oprav
a úpravou převodních cen je v tomto případě pouze nepřímá.

https://danovky.cz/cs/kategorie/z-judikatury
https://danovky.cz/cs/sdeu-vydal-stanovisko-k-rezimu-dph-u-uprav-prevodnich-cen
https://danovky.cz/cs/sdeu-vydal-stanovisko-k-rezimu-dph-u-uprav-prevodnich-cen
https://danovky.cz/cs/generalni-advokatka-sdeu-vydala-dalsi-stanovisko-k-rezimu-dph-u-uprav-prevodnich-cen
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SDEU zároveň zdůraznil, že pokud by úprava převodních cen představovala následnou úpravu ceny zaplacené
distributorem při pořízení vozidel, přísluší vnitrostátním orgánům posoudit dopad takové změny na stanovení
základu daně.

Soudní dvůr EU tak ve svém stanovisku konstatuje, že úprava převodních cen vozidel, která je (i) stanovena s cílem
zaručit distributorovi dosažení předem stanovené ziskové marže, (ii) doložena dobropisem nebo vrubopisem a (iii)
vypočtena se zřetelem na náklady vynaložené distributorem v rámci oprav vozidel, nepředstavuje poskytnutí
služby za protiplnění.
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Krátce

Stručné aktuality, červen 2026
Daňové a právní novinky posledního měsíce v několika větách.

Václav Baňka
vbanka@kpmg.cz
  

Lenka Fialková
lfialkova@kpmg.cz
  

KRÁTCE Z DOMOVA
 

Poslanecká sněmovna přehlasovala veto Senátu a potvrdila snížení minimálních záloh na sociální pojištění
pro OSVČ pro letošní rok. Zákon nyní míří k podpisu prezidenta republiky. Minimální měsíční vyměřovací
základ OSVČ se ihned po účinnosti zákona sníží ze 40 procent na 35 procent průměrné mzdy, tedy na úroveň
loňského roku. Vzniklý přeplatek od začátku roku bude živnostníkům vrácen, nebo si o něj mohou snížit
budoucí zálohy.
 
Vyhláška č. 68/2026 Sb. o formulářových podáních k dorovnávacím daním pro účely zajištění minimální
úrovně zdanění velkých nadnárodních skupin a velkých vnitrostátních skupin byla vyhlášena ve Sbírce
zákonů. Formulář pro podání informačního přehledu bude k dispozici na portálu MOJE daně. Jeho nedílnou
součástí je příloha v XML formátu ve struktuře OECD pro tzv. GloBE Information Return (tzv. GIR), kterou
bude muset připravit poplatník dorovnávací daně. Formulář by mělo by být možné použít i pro oznámení
o splnění výjimky z podání informačního přehledu pro účely přiřazované a české dorovnávací daně. Daňové
přiznání k dorovnávacím daním se bude podávat elektronicky, a to na předepsaném formuláři se stanovenou
strukturou a povinnými údaji. Na rozdíl od informačního přehledu by mělo být možné podat daňové
přiznání i prostřednictvím datové schránky. 
 
Vláda schválila novelu zákona o dani z přidané hodnoty, která obsahuje první část transpozice směrnice
Rady (EU) 2025/516 ze dne 11. března 2025 ohledně pravidel DPH pro digitální věk (ViDA). 
 
Ve Finančním zpravodaji ministerstva financí č. 10/2026 vyšlo Opatření obecné povahy vlády České
republiky o hromadném prominutí spotřební daně z vybraných minerálních olejů.
 
Finanční správa zahajuje další etapu moderního nástroje pro správu daní – Daňové echo V. Tento projekt
neformálně upozorňuje daňové poplatníky na zjištěné nesrovnalosti v plnění daňových povinností. Dává tím
poplatníkům možnost nápravy, a to bez dodatečných kontrol a sankcí. Daňové echo V se zaměřuje na
nesprávné uplatnění daňové slevy na manžela či manželku v daňovém přiznání za rok 2023.
 
Ministerstvo průmyslu a obchodu (MPO) spouští aukce na podporu výroby biometanu, která bude činit až
90 miliard korun. České schéma podpory tohoto vlastního, stabilního a obnovitelného plynu vzniklo
zejména díky úzké spolupráci MPO a Energetického regulačního úřadu. Podle MPO jde o zásadní milník pro
rozvoj domácí produkce biometanu a posílení energetické bezpečnosti a soběstačnosti České republiky.

KRÁTCE ZE SVĚTA
 

https://danovky.cz/cs/kategorie/kratce
https://danovky.cz/cs/strucne-aktuality-cerven-2026
https://mf.gov.cz/cs/dane-a-ucetnictvi/financni-zpravodaj/2026/financni-zpravodaj-cislo-10-2026-64098
https://financnisprava.gov.cz/cs/financni-sprava/media-a-verejnost/tiskove-zpravy-gfr/tiskove-zpravy-2026/danove-echo-v-opet-upozorni-na-nespravne-uplatneni-dan-slevy-na-manzela
https://mpo.gov.cz/cz/rozcestnik/pro-media/tiskove-zpravy/rozvoj-biometanu-v-cesku-ma-zelenou--mpo-spousti-aukce-na-provozni-podporu---292856/
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Na OECD seznamu států, které podepsaly multilaterální dohodu o automatické výměně informací podle
pravidel GloBE (GIR MCAA, Pilíř 2), je k 29. květnu 2026 celkem 36 států, nově včetně České republiky.
Vzhledem k tomu, že v Česku není ještě schválena domácí legislativa (novela zákona o mezinárodní
spolupráci v oblasti daní), nemá podpis okamžitý dopad. Smlouva zajišťuje podávávání jednoho
infomačního přehledu a jejich následnou výměnu i ve vztahu k státům mimo EU. Do konce tohoto roku bude
Česká republika s velkou pravděpodobností připravena na výměnu informací z informačních přehledů za rok
2024, což je podmínkou pro uplatnění zjednodušení podle OECD dohody. 
 
OECD aktualizovala konsolidovaný komentář k Modelovým pravidlům GloBE. Součástí jsou další schválené
administrativní pokyny vydané po předchozí konsolidované verzi z 9. května 2025, zejména tzv. Side-by-
Side Package (zveřejněný v lednu 2026).
 
Evropská komise zveřejnila aktualizovaný dokument CBAM Q&A, který přináší několik důležitých upřesnění
k závěrečné fázi implementace CBAM v oblastech jako např. autorizace deklarantů a přístup do registru,
nákup a cena CBAM certifikátů, metodika výpočtu emisí nebo celní postupy, pravidla původu a sektorově
specifická pravidla. 

https://www.oecd.org/content/dam/oecd/en/topics/policy-issues/tax-transparency-and-international-co-operation/gir-mcaa-signatories.pdf
https://www.oecd.org/en/publications/tax-challenges-arising-from-the-digitalisation-of-the-economy-consolidated-commentary-to-the-global-anti-base-erosion-model-rules-2026_4377e89f-en.html
https://taxation-customs.ec.europa.eu/carbon-border-adjustment-mechanism/cbam-communication-and-faqs_en#frequently-asked-questions
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